



## УРОКИ ПЕНСИОННОЙ ГРАМОТНОСТИ



В марте 2017 года специалисты Управления Пенсионного фонда в Ленинском районе завершили образовательную программу по повышению пенсионной грамотности молодежи, начатую в сентябре 2016 года. Завершающая встреча прошла в МБОУ СОШ №138, где заместитель начальника Управления Л.В. Олейник рассказала старшеклассникам о правилах формирования пенсии, какие факторы влияют на её формирование и способах увеличения, о негативном влиянии зарплаты «в конверте».

Целью образовательной программы является формирование у молодого поколения новой «пенсионной культуры», основанной на принципе «Твоя будущая пенсия зависит от тебя! Сделай ее достойной!», заинтересовать молодых людей в формировании будущей пенсии, убедить школьников в том, что чем больше средств направлено в фонд будущей пенсии в течение всей трудовой жизни, тем выше будет пенсия.

Также учащиеся узнали о возможности получения государственных услуг в электронной форме с использованием «Интернет-ресурсов»: портал гос.услуг и электронный сервис ПФР «Личный кабинет гражданина». Он позволяет гражданам не пенсионного возраста в режиме реального времени узнать о своих уже сформированных пенсионных правах. Через Личный кабинет гражданин может узнать о количестве накопленных пенсионных баллов и длительности стажа, учтенных на его индивидуальном счете в ПФР. Сервис предоставляет возможность получить подробную информацию о периодах трудовой деятельности, местах работы, размере начисленных работодателями страховых взносов, которой располагает ПФР.

В рамках реализации программы 1214 учеников посетили такие занятия из 26 учебных заведений Ленинского района, в их числе Новосибирский технический колледж им. А.И. Покрышкина, МБОУ СОШ № 15, МБОУ СОШ № 48, МБОУ СОШ № 86 и другие. Во время проведения таких лекций учащиеся имели возможность подать анкеты в УПФР для регистрации в системе обязательного пенсионного страхования, более 200 школьников получили страховые свидетельства.

Специалистами Пенсионного Фонда выражают уверенность, что проводимая разъяснительная работа будет способствовать формированию у молодежи новой пенсионной культуры, все больше и больше молодых людей станут более серьезней относиться к выбору организации при устройстве на работу и несомненно приоритетными станут те компании, где нет «черной» заработной платы, а работодатель ответственно подходит к вопросам социальной защищенности своих работников как в настоящем, так и в будущем.

## ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИЯ ОБ ЭЛЕКТРОННЫХ СЕРВИСАХ ПФР

19 апреля Отделением ПФР по Новосибирской области проведена конференция по видеосвязи, посвященная предоставлению государственных услуг ПФР в электронном виде, в которой приняли участие все территориальные органы ПФР области, в том числе УПФР в Ленинском районе г. Новосибирска, а также представители общественных организаций и профсоюзов района.

Во время конференции заместитель управляющего ОПФР Л.А.Якушенко рассказала о том, как Пенсионный фонд России совершенствует услуги, в частности о новом мобильном приложении ПФР «Электронные сервисы ПФР» для телефонов и планшетов. Это бесплатное приложение ПФР, доступное для платформ IOS и Android, дает возможность пользователям мобильных устройств воспользоваться ключевыми функциями, которые представлены в Личном кабинете на сайте Пенсионного фонда, например: найти ближайшую клиентскую службу Пенсионного фонда или МФЦ, записаться на прием, заказать необходимые справки и документы, направить обращение в ПФР, узнать состояние своего «пенсионного» счета, – то есть увидеть информацию о накопленных пенсионных баллах и стаже, а также можно узнать многое другое.

В Управлении ПФР в Ленинском районе г. Новосибирска в мероприятии приняли участие представители общественных организаций, в их числе Ленинская общественная районная организация профсоюза работников народного образования и науки, Женский совет Ленинского района, Ленинская местная организация Всероссийского общества инвалидов, а также представители молодежного центра «Зодиак» и другие. Участникам была оказана помощь в установке мобильного приложения ПФР «Электронные сервисы ПФР» и даны консультации для дальнейшего пользования. Участники видеоконференции проявили интерес к новому мобильному приложению, изъявили желание воспользоваться функциями данного приложения, так как его возможности позволяют с минимальными временными затратами, не посещая Управление ПФР воспользоваться услугами ПФР. А с представителем молодежного центра «Зодиак» достигнута договоренность о сотрудничестве и организации дополнительной встречи с коллективом данного центра, что позволит нашей молодежи повысить свой уровень пенсионной грамотности и узнать о новых способах получения услуг ПФР в электронном виде.



## РЕЗУЛЬТАТЫ ПЕРЕХОДНОЙ КАМПАНИИ



### ВЫБОР ВАРИАНТА ПЕНСИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Около 3 тысяч новосибирцев в прошлом году реализовали свое право выбора страховщика в системе обязательного пенсионного страхования.

Управление ПФР в Ленинском районе г. Новосибирска в 2016 году приняло к рассмотрению 492 заявления граждан о смене пенсионного фонда или выборе управляющей компании (УК). Из них:

- 12 человек перевели свои пенсионные накопления из ПФР в негосударственный пенсионный фонд (НПФ);
- 9 человек перешли из одного НПФ в другой НПФ;
- 465 человек вернулись из НПФ в ПФР;
- 6 человек изменили выбор управляющей компании – страховщик ПФР.

Среди поступивших заявлений было много повторных (поступивших в разные годы от одних и тех же граждан). Это заявления 2013-2015 гг. о выборе негосударственного пенсионного фонда – ранее они были оставлены без рассмотрения, поскольку выбранный НПФ к тому моменту не был внесен в реестр участников системы гарантирования сохранности средств пенсионных накоплений застрахованных лиц. При рассмотрении заявлений согласно действующему законодательству

решение принималось по заявлению с самой поздней датой поступления в ПФР, вне зависимости от общего количества заявлений, которое поступило от гражданина в течение года. При этом, если от гражданина поступили заявления и в 2013-2015 гг., и в 2016 году, рассматривалось последнее по дате заявления 2016 года. Если застрахованному лицу было отказано в рассмотрении заявления, то это могло произойти по следующим причинам:

- заявления подано застрахованным лицом, но уведомление НПФ о вновь заключенном застрахованным лицом договоре в ПФР не поступало;
- заявление подано застрахованным лицом в пользу текущего страховщика (то есть этот страховщик уже управляет пенсионными накоплениями гражданина);
- заявление подано с нарушением установленного порядка подачи (в один день от застрахованного лица поступило несколько заявлений);
- застрахованным лицом подан неверный тип заявления;
- выбранный НПФ не включен в реестр участников системы гарантирования прав застрахованных лиц и у выбранного НПФ аннулирована лицензия на осуществление деятельности по обязательному пенсионному страхованию.

Пенсионный фонд России подвел итоги переходной кампании 2016 года: 6,5 млн. заявлений удовлетворены, средства в размере 234 млрд. рублей будут переданы в 39 негосударственных пенсионных фондов, вошедших в систему гарантирования прав застрахованных лиц.

Сегодня пенсионные накопления в государственной управляющей компании «Внешэкономбанк» формируют 41,5 млн. граждан, в негосударственных пенсионных фондах – 34,5 млн. граждан, в частных управляющих компаниях – 0,4 млн. граждан.

**ВНИМАНИЕ!** Информацию по количеству переходов в отдельно взятые негосударственные пенсионные фонды необходимо запрашивать в соответствующих НПФ.

**ФОРМИРОВАНИЕ  
БУДУЩЕЙ  
ПЕНСИИ**

**ПОРА  
СДЕЛАТЬ  
ВЫБОР!**

У россиян 1967 года рождения и моложе в 2014–2015 гг. есть возможность выбрать вариант пенсионного обеспечения\*:

**ФОРМИРОВАТЬ  
ТОЛЬКО  
СТРАХОВУЮ ПЕНСИЮ**

**ФОРМИРОВАТЬ  
СТРАХОВУЮ  
И НАКОПИТЕЛЬНУЮ ПЕНСИИ**

## СНИЛС В РЕЖИМЕ ОНЛАЙН

Более 50% СНИЛС в УПФР в Ленинском районе г. Новосибирска сегодня уже выдаются в режиме онлайн.

С ноября прошлого года территориальные органы ПФР по Новосибирской области начали регистрировать граждан в системе обязательного пенсионного страхования в режиме онлайн, т.е. гражданам при обращении в ПФР сразу выдается страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС) и «пластиковая пенсионная карточка». Напомним, что ранее необходимо было ждать несколько дней.

Это касается всех граждан, кто обратился впервые за получением СНИЛС, за его обменом или выдачей дубликата. Время оформления страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования занимает 15 минут. Так в УПФР в Ленинском районе г. Новосибирска в текущем году в режиме реального времени выдано 55% СНИЛС.

Также стоит отметить, что новосибирцы, только что зарегистрировавшиеся в ПФР, могут сразу же зарегистрироваться и в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) с подтверждением учетной записи, получив сразу доступ на портал госуслуг и в Личный кабинет на сайте ПФР (логин и пароль один). А это позволит в дальнейшем получать государственные услуги (и Пенсионного фонда России, и многих других ведомств) в электронном виде в удобное для себя время.

Напомним, что для оформления страхового свидетельства со СНИЛС можно обратиться в любое территориальное управление ПФР и написать соответствующее заявление. При себе необходимо иметь паспорт. При оформлении СНИЛС для ребенка до 14 лет один из родителей или законный представитель должны иметь при себе паспорт, а также свидетельство о рождении ребенка.

## УСТАНОВЛЕНИЕ ПЕНСИИ ОНЛАЙН

Заявление о назначении пенсии и документы, необходимые для её установления, можно подать в электронном виде по защищенным каналам связи через своего работодателя. Данная услуга доступна тем новосибирцам, кто работает в организациях, заключивших соответствующее соглашение с ПФР об электронном взаимодействии для назначения пенсии своим сотрудникам. В Ленинском районе г. Новосибирска 613 организаций заключили такие соглашения.

Данная работа организована в рамках заблаговременной работы с лицами, уходящими в ближайшее время на пенсию. Заблаговременное представление документов представителем работодателя и их оценка специалистами ПФР позволяет обеспечить полноту и достоверность сведений о пенсионных правах выходящих на пенсию работников предприятия (организации) - специалисты ПФР заранее проверяют правильность оформления документов, их полноту, и делают запросы, если необходимы дополнительные документы. В 2016 году в Управление ПФР в Ленинском районе г. Новосибирска поступило 240 макетов пенсионных дел с использованием электронных образов, подготовленных работодателями.

Работодатель может передавать не только документы, которые предъявляются гражданином при заключении трудового договора – паспорт, свидетельство пенсионного страхования, трудовую книжку и др., но и прочие документы, в зависимости от вида устанавливаемой пенсии. Например, свидетельство о браке или о рождении ребенка. При таком взаимодействии работодатель оказывает важное содействие своему сотруднику.

При этом через работодателя работник может подать также и заявление в электронном виде. В этом случае ему вообще не нужно будет приходить на прием в клиентскую службу ПФР – пенсия будет установлена дистанционно. При таком информационном обмене с ПФР работодатель за 9 месяцев готовит списки своих сотрудников, уходящих на пенсию, и направляет в электронном виде отсканированные и заверенные электронной подписью документы по защищенным каналам связи. Сам же работник через своего работодателя за месяц до возникновения права на пенсию также в электронном виде подает заявление о ее назначении. В течение 10 рабочих дней после поступления заявления в органы ПФР от работодателя, пенсия будет установлена.

**ПЕНСИОННЫЙ ФОНД  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**СНИЛС: ОТ 8 СЕКУНД ДО МИНУТЫ**

## РЕГИСТРАЦИЯ В ЕСИА

В Новосибирской области открыто уже более одной тысячи Центров обслуживания пользователей портала госуслуг, в которых можно оперативно зарегистрироваться в ЕСИА и получить консультации по онлайн-услугам.

Было:



Стало:



В 2016 году специалисты УПФР в Ленинском районе г. Новосибирска зарегистрировали в ЕСИА (единая информационная система) 1194 человека. Для регистрации при себе следует иметь паспорт и СНИЛС.

После регистрации гражданину необходимо запомнить свой логин и пароль и в дальнейшем использовать их при входе на портал госуслуг и в «Личный кабинет гражданина» на сайте Пенсионного фонда России.

На сегодняшний день получать госуслуги в электронном виде – это самый удобный способ, который позволяет делать это при наличии интернета быстро, удобно, в любое время и даже в любом месте.

В 2016 году новосибирцами было заказано около 400 тысяч государственных и муниципальных услуг в электронном виде.

По данным Департамента информатизации и развития телекоммуникационных технологий Новосибирской области на территории региона уже открыто более одной тысячи Центров обслуживания пользователей портала госуслуг, позволяющих оперативно зарегистрироваться в ЕСИА и получить полноценный доступ ко всему функционалу портала, а также к ряду других электронных сервисов.

В Центре обслуживания пользователей Единого портала государственных услуг можно зарегистрироваться, подтвердить учетную запись, восстановить доступ к

порталу, получить консультацию по онлайн услугам.

*Это филиалы МФЦ, банки, библиотеки и т.д. К числу таких центров относятся и территориальные органы ПФР региона. Напомним, что пройти регистрацию в ЕСИА можно в любом управлении ПФР города и области, чтобы иметь возможность получать онлайн услуги Пенсионного фонда (<https://www.gosuslugi.ru/structure/10000002796>) или других структур, представленных на Портале, а также получить доступ к электронным сервисам ПФР через Личный кабинет гражданина на сайте Пенсионного фонда России <https://es.pfrf.ru> (для входа в Личный кабинет используется тот же логин и пароль, что и при регистрации на портале).*

## ЭЛЕКТРОННЫЕ ЗАЯВЛЕНИЯ В ПФР

*В Личном кабинете гражданина на сайте Пенсионного фонда доступна новая услуга в электронном виде - запущен сервис перехода с одного вида пенсии на другой.*

Сервис позволяет подать в ПФР электронное заявление о переводе с одного вида пенсии на другой при возникновении на это права в соответствии с пенсионным законодательством РФ. Например, инвалиду, получающему страховую пенсию по инвалидности, становится более выгодно получать социальную пенсию по инвалидности или супруга умершего мужа может подать заявление о переходе на его пенсию, отказавшись от своей, если данный вариант ей более предпочтителен.

Самым востребованным электронным сервисом ПФР сегодня у новосибирцев является сервис, позволяющий подать заявление об установлении пенсии в электронном виде. Подать такое заявление можно как через портал госуслуг, так и через Личный кабинет на сайте ПФР. Из общего числа заявлений об установлении пенсии (1188 заявлений), поступивших в 1 квартале в УПФР в Ленинском районе г. Новосибирска, 63% поступило именно в электронном виде. Такая форма взаимодействия с ПФР удобна для клиента, позволяет сэкономить время и дает возможность воспользоваться сервисом в удобное для клиента время.

На сегодняшний день через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР можно подать целый ряд заявлений:

- о назначении любого вида пенсии, а также о способе её доставки (смене доставщика),
- о выплате средств пенсионных накоплений,
- об установлении и доставке ежемесячной денежной выплаты, устанавливаемой федеральным льготникам,
- о смене статуса занятости гражданина (этот сервис актуален для тех граждан, кто получает выплаты по линии ПФР, зависящие от факта работы),
- о переводе с одного вида пенсии на другой,
- о переводе средств пенсионных накоплений и о выборе инвестиционного портфеля,
- о выдаче сертификата на материнский (семейный) капитал, а также о распоряжении его средствами. В этом случае необходимо в течение 5 рабочих дней обратиться в территориальный орган ПФР, куда было направлено электронное заявление, и представить документы личного хранения. Перечень документов для распоряжения средствами материнского капитала можно найти на сайте ПФР, как и заранее записаться на прием, воспользовавшись электронным сервисом предварительной записи.



*Напомним, все услуги и сервисы, предоставляемые ПФР в электронном виде, объединены в один портал на сайте Пенсионного фонда – [es.pfrf.ru](https://es.pfrf.ru). Чтобы получить услуги ПФР в электронном виде, необходимо иметь подтвержденную учетную запись на Едином портале государственных и муниципальных услуг. Зарегистрироваться можно в любом управлении ПФР или офисе МФЦ, а также на самом портале. Если гражданин уже зарегистрирован на портале, необходимо использовать логин и пароль, указанные при регистрации.*

## ПЕНСИОНЕРЫ-МИГРАНТЫ

По данным Новосибирскстата за минувший год численность населения Новосибирской области увеличилось на 17,3 тысячи человек. Произошло это за счет миграционных процессов. Часть участников этого «движения» - пенсионеры. Так в 2016 году в Ленинский район г. Новосибирска прибыло 33 пенсионера из стран СНГ, 514 из других регионов страны и 738 из районов области.

При смене места жительства в пределах РФ пенсионер должен понимать, что он ни в коем случае не теряет права на получение пенсии. При этом, если пенсионер сменил место жительства (например, переехал в другой город в пределах РФ), его пенсионное дело должно быть передано в территориальный орган ПФР по его новому месту жительства.

После переезда пенсионеру необходимо прийти с паспортом в территориальное управление ПФР по новому месту жительства и написать заявление, чтобы был сделан запрос о переводе его пенсионного дела в это управление. Вместе с заявлением нужно принести документы о регистрации по новому месту жительства. Если же пенсионер еще не будет зарегистрирован по новому адресу, то в заявлении ему нужно будет указать адрес своего фактического проживания.

Сразу же можно будет выбрать и организацию, осуществляющую доставку пенсии, через которую переехавшему пенсионеру будет наиболее удобно ее получать (через почтовое отделение или кредитную организацию - банк). При этом сменить доставщика пенсии можно в любой момент. Если пенсионер принимает такое решение, то заявление о способе доставки пенсии удобнее всего будет подать через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР.

Обращаем внимание, что запрашивать выплатное дело в связи с переездом следует обязательно и в том случае, если по прежнему месту жительства вы получали пенсию на счет банковской карты. Дело в том, что в выплатном деле содержится вся необходимая информация, которая может понадобиться вам и сотруднику ПФР по новому месту жительства. К примеру, для перерасчета размера пенсии.

Территориальный орган ПФР по новому месту жительства пенсионера делает электронный запрос в управление ПФР по его старому адресу. После того как пенсионное дело будет передано, оно будет поставлено на учет, и пенсия будет выплачиваться пенсионеру уже по новому месту жительства с учетом даты прекращения выплаты пенсии по прежнему месту жительства.

Обращаем внимание, что при переезде за пределы РФ или переезде на территорию РФ из зарубежных стран правила установления и выплаты пенсии, а также её «перевода» иные.



## МОБИЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ ПФР

*Впервые электронные сервисы Пенсионного фонда появились в мобильном приложении. Теперь владельцы современных смартфонов и планшетов с операционной системой Android могут получить целый ряд услуг благодаря мобильному приложению «ПФР электронные сервисы».*

Пенсионный фонд России разработал мобильное приложение, которое позволяет с легкостью получать целый ряд услуг ПФР через Личный кабинет прямо с телефона или планшета.

Бесплатное приложение ПФР, доступное для платформ **IOS** и **Android**, дает возможность пользователям мобильных устройств воспользоваться ключевыми функциями, которые представлены в Личном кабинете на сайте Пенсионного фонда.



С помощью мобильного приложения «ПФР Электронные сервисы» владелец гаджета имеет возможность:

- найти клиентскую службу ПФР
- записаться на прием в территориальный орган ПФР
- заказать необходимые документы и справки
- направить обращение в ПФР
- узнать состояние своего «пенсионного» счета, – то есть увидеть информацию о накопленных пенсионных баллах и стаже
- проверить, кто управляет вашими пенсионными накоплениями
- проверить перечисленные работодателем страховые взносы
- узнать размер (остаток) средств материнского (семейного) капитала
- узнать о назначенной пенсии и иных социальных выплатах.

Если вы пользователь мобильной системы **Android**, для того, чтобы установить Приложение, на рабочем столе мобильного телефона найдите значок **Google Market**. В поисковой строке необходимо ввести «ПФР» и скачать приложение, которое появится в списке. Если вы пользователь мобильной системы **IOS**, найти приложение можно в **App Store**. После скачивания в меню вашего телефона появится специальный значок, нажав на который, вы сможете открыть мобильное приложение ПФР.

Для входа в приложение необходимо ввести четырехзначный пин-код и пройти авторизацию с помощью подтвержденной учетной записи на портале госуслуг. Подтвердить упрощенную или стандартную учетную запись или полностью пройти процедуру регистрации можно в офисах МФЦ или клиентских службах Пенсионного фонда.

В дальнейшем вход осуществляется через этот пин-код. Пенсионный фонд первый среди госведомств реализовал механизм авторизации в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) с помощью пин-кода.

В то же время ряд услуг, доступных через приложение, доступен и без авторизации на портале госуслуг. Так, с использованием службы геолокации приложение найдет ближайшую клиентскую службу Пенсионного фонда или МФЦ и предоставит возможность записаться на прием. Помимо этого через приложение можно заказать необходимые справки и документы, а также направить обращение в ПФР.

**ЗАБОТА У НАС ТАКАЯ...**  
Ответственные за подготовку  
Моисеенко Е.В.  
Маньлов К.А.

**Наш адрес: г.Новосибирск, пл. Труда 1**  
**Мы в интернете: vk.com/club71433735**  
**Наша группа в "Одноклассниках": УПФР в Ленинском районе г. Новосибирска**